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ІЗ 125-РІЧЧЯМ, НАШ НУБіП!

Від витоків до сьогодення
Навіть перекотиполе має корін-

ня, яке живить і тримає його землі, 
аж поки не прийде час рознести 
насіння степом. Так само в усього, 
що існує та розвивається, має бути 
коріння, яке тримає його основ 
буття та живильного джерела.

Національний університет біо-
ресурсів і природокористування 
України своїм початком сягає сто-
літь, тож нинішніми досягненнями 
та набутками значною мірою завдя-
чує славним предтечам. Зберігаючи і 
примножуючи їх надбання у науко-
вій, освітній та інших царинах, пле-
кає національний інтелектуальний 
потенціал та культуру.

На зламі двох століть
Давно те було. Ще за часів царя 

Гороха. Чи то пак, імператора 
Миколи ІІ, хай би йому та нинішньо-
му претенденту на імперську корону 

фігурами в українських визвольних 
змаганнях 1917 – 1920 років, відсто-
юючи незалежність України. Але це 
– тема окремої розмови.

Польське коріння
Та генеалогічне древо НУБіП має 

ще й інше суттєве історичне коріння 
- набагато глибше. Мова про те, що 
на польських кресах, які в результаті 
неперервної московитської експан-
сії і хижацьких двох поділів Речі 
Поспо ли тої увійшли до складу росій-
ської імперії, зародилися перші 
паростки однієї з майбутніх складо-
вих нашого університету - лісівни-
чонї. На початку ХІХ століття тут 
існували навчальні заклади – 
Варшавська лісова школа, яку у 1816 
році приєднали до Інституту лісово-
го господарства в Маримонті, з 
реорганізацією останнього у 1840 
році в Інститут сільського господар-

і владарю оркостану добра не було. 
Бо ні перший, ні другий особливою 
любов’ю до України не палали, вба-
чаючи у ній лише малоросію. Хоча 
ні: імператор всеросійський таки 
зробив одну добру справу – започат-
кував 1898 року Київський політех-
нічний інститут, з якого 125 років 
тому і розпочалася офіційна історія 
НУБіП. А саме – з сільськогосподар-
ського відділення КПІ: воно і стало 
наріжним каменем у майбутній 
будівлі нашого університету – нині 
одного з найстаріших українських 
вишів і найбільших - на теренах 
Східної Європи.

Перший його випуск учених 
агрономів у 1903 році високого оці-
нив голова екзаменаційної комісії, 
відомий вчений-хімік Дмитро 
Мендєлєєв. Але особисто мені гріє 
душу не це, а те, що чимало випус-
кників сільськогосподарського відді-
лення КПІ згодом стали помітними 

СЛОВО ПРО ALMA MATER
Національний університет біоресурсів і природокористування - провідний вищий 

заклад освіти України - відзначає своє 125-річчя.

ЮВІЛЕЙ

ДУХОВНІСТЬ

НУБіП відзначив День вишиванки

РОЗЛЮЧЕНА ВИШИВАНКА І КО

Український народ відзначив 
День вишиванки – свято національ-
ної ідентичності, яке дуже люблять у 
нашому університеті. Щороку у тре-
тій четвер травня вишиті сорочки 
вдягають наші викладачі, співробіт-
ники і студенти.

Цьогоріч День вишиванки осо-
бливий, адже вже вдруге відзначає-
мо його під час повномасштабної 
війни рф проти українців як нації. 
Сьогодні кожен з нас одягає виши-

тий одяг як символ незламності і 
готовності відстоювати своє право 
бути українцем і жити на вільній 
українській землі. І відтепер до чис-
ленних вишиваних узорів, які при-
таманні різним куточкам України, - 
багатобарвних вишиванок жителів 
Карпат, чітких геометричних візе-
рунків, популярних у волинян, 
рельєфних малюнків у тернополян 
та класичної вишивки хрестиком – 
додався ще один: український вій-

ськовий піксель, який охрестили 
розлюченою вишиванкою.

Відтепер всі ці візерунки стовід-
сотково впізнаванні у всьому світі. І 
цього дня на знак солідарності з 
українським народом у вишиванки 
вбралися сотні тисяч людей різних 
національностей і країн. Погодьтеся, 
гарний результат для агресора, який 
розпочав цю страшну війну, щоб 
викорінити все українське…

Ірина Кушніренко

За кін чен ня на стор. 3
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НУБіП вперше після повномасштабного російського вторгнення 
приймав іноземних гостей - делегацію Міжнародного Вишеградського 
фонду на чолі з його керівником Петером Марешем.

Гостями університету була делегація зі США. Засновниця та голова громадської організації One Country 
Project, сенаторка від штату Північна Дакота (2013-2019) Хайді Хейткамп, американський дипломат, 
колишній посол США в України Біл Тейлор і американський журналіст та колумніст New York Times Девід 
Френч зустрілися з керівництвом НУБіП та його студентами.

Це донорська організація, засно-
вана у 2000 році урядами країн 
Вишеградської групи – Чехією, 
Угорщиною, Польщею та Словач-
чиною з метою регіональної співпраці 
як між країнами V4, так й інших регіо-
нів, зокрема країнами Західних Балкан 
та Східного партнерства. Щорічно на 
її проєкти, стипендії для студентів та 
довготривале перебування для митців 
виділяється 8 мільйонів євро.

Для нас цікаво те, що громадя-
ни України можуть брати участь у 
кількох програмах Вишеградського 
фонду. По-перше, це гранти 
Visegrad+, призначені для розвитку 
партнерських відносин між регіо-
ном V4 та EaP. По-друге, Више град-
ська стипендійна програма: сти-
пендії, призначені для студентів і 
дослідників магістерського та 
вищого освітніх рівнів. По-третє, 
навчання в Open Society Archives: 
програміа, яка пропонує стипендії 
для дослідницької роботи в 
Будапешті науковців, працівників, 
митців та журналістів.

Петер Мареш, вітаючи україн-
ських колег, висловив своє захоплен-
ня Україною. Потому відбулася 
інфо-сесія із студентами та виклада-
чами, до участі в якій долучилась 
випускниця нашого університету – 
проєктний менеджер Вишеград-
ського фонду Єлизавета Синецька. 
Вона розповіла про роботу фонду, 

Днями НУБіП та НАПН України 
підписали угоду про співпрацю, яку 
своїми підписами скріпили їх керів-
ники - ректор університету 
Станіслав Ніколаєнко та прези-
дент академії Василь Кремінь.

Вона передбачає поєднання 
зусиль у виконанні завдань основних 
напрямів взаємодії у сфері освіт-
ньої, наукової та інноваційної 
діяльності, надання інформації у 
своїх періодичних виданнях і на 
вебсторінках про заходи, програми, 
проєкти, напрями наукових дослі-
джень тощо.

відбір і дедлайн подачі заявок, як 
потрібно реєструватися на сайті для 
подачі заявок та терміни їх розгляду 
та оголошено результати. 

На зустрічі йшлося також про 
зміцнення матеріально-технічної 
бази нашого університету, а саме - 
про потребу придбання селекційного 
комбайну. НУБіП готує фахівців, нау-
ковців з селекції та насінництва, при-
кладної генетики, методів селекції та 
насінництва, створення високопро-
дуктивних сортів та гетерозисних 
гібридів сільськогосподарських куль-
тур. Селекційна робота, за результа-
тами якої отримано цілий ряд патен-
тів та охоронних документів, викону-
ється на базі навчально-науково-ви-
робничої лабораторії «Дослідне поле» 
Агрономічної дослідної станції. 
Щорічно тут вчені-дослідники висі-
вають колекцію сортів пшениці - ярої 
та озимої, ячменю - ярого та озимого, 
тритикале, гібриди кукурудзи. Саме 
для ефективного збору врожаю на 
невеликих дослідних ділянках уні-
верситет і потребує селекційного 
комбайну. Поки ж його відсутність 
стримує проведення науково-дослід-
них робіт.

І це прохання знайшло розумін-
ня у гостей з Вишеградського фонду: 
Петер Мареш  пообіцяв зробити все 
від нього залежне, аби така техніка 
з’явилася в нашому університеті.

Ірина Кушніренко

ВІДЗНАЧЕНА 
ПРЕМІЄЮ 

ПАЛЛАДІНА

ДО ДНЯ ПАМ’ЯТІ ТА ПРИМИРЕННЯ
ДУХОВНІСТЬ ЗНАЙ НАШИХ!

МІЖНАРОДНІ ЗВ'ЯЗКИ

День пам’яті та примирення, 
який країна відзначила 8 травня, 
став ще актуальнішим на п’ятнадця-
тий місяць повномасштабної війни 
рф проти України. Щоправда, росія-
ни вкотре продемонстрували 
викревлене бачення уроків Другої 
світової війни, і провели вночі чер-

гову масштабну атаку на наші мирні 
міста. В університеті до Меморіалу 
пам’яті поклали живі квіти і змовкли 
на хвилину мовчання. Двічі крива-
вий коток тієї війни прокотився 
українськими землями вісім десятків 
років тому, а тепер знову повернувся 
за кривавим ужинком.

- Ми згадуємо кожного, хто поліг, 
обороняючи і визволяючи Україну, -  
звертаючись до колективу, - зазначив 
ректор Станіслав Ніколаєнко. - Тільки 
з голосіївських інститутів у боях з 
нацистами брали участь більше 2 
тисяч студентів і викладачів. Вічна 

Щорічно Національна академія 
наук України присуджує провідним 
вітчизняним дослідникам премії імені 
видатних вчених у різних галузях наук. 
Так, премія імені О.В. Палладіна прису-
джується за видатні наукові здобутки в 
галузі біохімії та молекулярної біології. 
Цього року нею відзначений тандем 
колективів науковців Інституту біохімії 
ім. О.В. Палладіна НАНУ і НУБіП - за 
серію наукових праць «Біохімічні заса-
ди використання нанорозмірних 
макроциклічних сполук для спрямова-
ної регуляції функціонування клітин та 
цільової доставки лікарських препара-
тів». Лауреаткою стала наша колега - 
завідувачка кафедри фізіології, біохімії 
рослин та біоенергетики Світлана 
Прилуцька.

Інф. «УК»

ВИСОКИЙ ГІСТЬ  
З ВИШЕГРАДСЬКОГО 

ФОНДУ

ПАРТНЕРСТВО ЗАРАДИ МИРУ

- Наш університет першим серед 
столичних вишів відновив навчаль-
ний процес в умовах воєнного стану, 
як тільки деокупували Київщину - 14 
березня 2022 року, - зазначив ректор 
Станіслав Ніколаєнко. – І це найкраща 
характеристика стійкості, згуртовано-
сті та патріотизму нашого колективу.

Очільник університету також спи-
нився на потенціалі університету в 
освітній і аграрній сферах і важливо-
сті двостороннього співробітництва 
між США та Україною, зокрема ство-
рення та реалізації спільних проєктів. 
Адже це сприятиме налагодженню 
торговельно-економічних зв’язків та 
інноваційно-інвестиційній співпраці.

Пані Хайді Хейткамп зазначила, 
що перебуває під глибоким вражен-
ням від України, мужності та незлам-
ності її народу. І підкреслила: 
Сполучені Штати Америки та амери-
канці разом з Україною! Гостя також 
зізналася, що після Перемоги України 
хоче познайомитись із базами прак-
тик студентів та відвідати навчаль-
но-дослідні господарства, побачити 
українські родючі поля. І, у свою чергу, 
запросила представників НУБіП відві-

України – це такі прекрасні молоді 
люди, як студенти, які прийшли на 
зустріч. До речі, Біл Тейлор та Станіслав 
Ніколаєнко давні знайомі: із часів, коли 
перший був послом США в Україні, а 
другий - міністром освіти і науки.

Дмитро Овдій, Іванна Бусло,
студенти 1-го курсу  

спеціальності «Міжнародні  
відносини, комунікації  

та суспільні регіональні студії

дати США, зокрема, її рідний штат 
Північна Дакота. 

Оскільки візит припав на 
Всесвітній день вишиванки, гостям 
було презентовано вишитий маками 
національний рушник, зазначивши, 
що маки - символ миру. 

Підтримку та захоплення Укра їною 
та українцями, нашим університетом та 
його студентством висловив і Біл 
Тейлор, який наголосив: майбутнє 

пам'ять всім тим, хто віддав життя за 
свободу, честь і незалежність України. 
А наше завдання сьогодні - готувати 
якісних фахівців, які відбудовувати-
муть і розбудовуватимуть те, що вони 
захищали і захищають.

Валентин Обрамбальський

ПАРТНЕРСТВО
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ства і лісів ництва. А вже його згодом 
перевели до міста Новоалександрія 
(сьогодні це польське місто Пулави). 
На початку Першої світової війни 
Новоалек санд рійський інститут 
передислокувався до Харкова, і з 
1921 р. він «прижився» тут - вже як 
Харківський інститут сільського 
господарства і лісівництва.

Радянська доба
Сільськогосподарське відділення 

у 1918 р. трансформувалось у сіль-
ськогосподарський (агрономічний) 
факультет. На його базі в 1922 р. у 
структурі КПІ було створено 
Київський сільськогосподарський 
інститут, який чи не відразу став 
самостійним вишем. У 1930-х роках 
на його основі сформувалися 
Київський інститут механізації та 
електрифікації сільського господар-
ства, Київський агроінженерний 
інститут цукрової промисловості та 
Агроекономічний інститут, які зго-
дом було реорганізовано в окремі 
науково-дослідні інститути та 
факультети.

Йшов час. Виш розвивався, реор-
ганізовувався, набував нових рис, 
зростав кількісно і якісно.

У 1930 р. лісовий факультет 
Харківського СГІ об’єднали з лісоін-
женерним факультетом Київського 
СГІ: утворився Київський лісогоспо-
дарський інститут. У 1954 р. його та 
Український лісогосподарський 
інститут об’єднали в єдиний 
навчальний заклад — Українську 
ордена Трудового Червоного прапо-
ра сільськогосподарську академію. У 
1956-1962 рр. вона входила до скла-
ду Української академії сільсько-
господарських наук як її навчальна 
частина. Саме в цей час – у 1975 р. 

турних підрозділів (з тими, що в 
Криму), 3 навчально-дослідні госпо-
дарства і Боярська лісова дослідна 
станція, Українська лабораторія яко-
сті і безпеки продукції АПК та 
Український НДІ сільськогосподар-
ської радіології. Він посідає високі 
місця в національних і міжнародних 
рейтингах (так, в цьому році наш 
університет увійшов до провідного 
міжнародного рейтингу QS), має 
широку мережу міжнародних парт-
нерів. 

Сьогодні НУБіП - один з найкра-
щих ЗВО України, входить до числа 
провідних університетів, за наукови-
ми досягеннями - є першим! 

Післямова
А експансія зажерливої росій-

ської імперії, що зараз іменується 
рф, нікуди не ділась! У 2014 році її 
жертвою знову стала Україна: укра-
їнський Крим був захоплений оку-
пантами, а з ним і 5 тамтешніх 
навчальних закладів, які входили до 
структури НУБіП. Маємо надію, що 
вони, в результаті «кроків доброї 
волі», таки повернуться до нас! І 
суттєва допомога в цьому - знову з 
Польщі. Тепер уже озброєнням для 
Збройних Сил України та прихист-
ком для українських громадян, які 
вимушено залишили свої домівки. А 
для нашого університету - ще й 
морально-психологічна: на 125-
річчя до Києва завітають делегації 
провідних польських вишів.

Університет і далі змінюється, 
відгукуючись на потребу часу і якіс-
но виконує свою головну функцію: 
готує кваліфікованих фахівців, таких 
потрібних для повоєнної відбудови 
країни, і виховує патріотів, які про-
довжать розбудовувати Україну вже в 
третьому тисячолітті.

– до складу УСГА увійшов і Київський 
ветеринарний інститут, що бере 
початок з ветеринарного факультету 
КПІ. І от вже в цьому складі академія 
«виробила імунітет» до всіляких 
подальших реорганізацій – аж до 
1992 року. Показово: 24 її випускни-
ки різних років як депутати 
Верховної Ради голосували у сесій-
ній залі парламенту за проголошен-
ня незалежності України.

Відродження.
Доба незалежності
В серпні 1992 р. на базі УСГА 

постав Український державний 
аграрний університет. У 1994 році 
він набув статусу національного, і з 
того часу іменується вже як 
Національний аграрний університет.

Кінець ХХ – початок ХХІ століть 
запам’ятався і тим, що до складу уні-
верситету увійшли нові структурні 
підрозділи: сьогодні це Ніжинський 
та Бережанський агротехнічні інсти-
тути, Ірпінський, Боярський, Немі-
ша ївський, Заліщицький, Бобро ви-
цький і Мукачівський фахові коле-
джі. А на півдні було створено Пів-
ден ний філіал «Кримський агротех-
нологічний університет» НАУ на базі 
Кримського ДАУ та його структур-
них підрозділів (Кримський агро-
промисловий коледж, Бахчи са-
райський будівельний технікум, 
Прибрежненський сільськогоспо-
дарський технікум, Кримський тех-
нікум гідромеліорації та механізації 
сільського господарства).

А від 30 жовтня 2008 р. наш виш 
носить свою теперішню назву - 
Національний університет біоресур-
сів і природокористування України. 
Сьогодні до його структури входять 
13 факультетів і 3 навчально-наукові 
інститути, 16 відокремлених струк-

Закінчення. Поч. на стор. 1

Історія НУБіП України – це люди, які її творили і розбудовували 
університет на всіх етапах  його розвитку. Віддаючи їм належне, 
кілька років тому на території заклали Алею слави: тут погруддями 
увіковічнена пам'ять наших метрів. Згадаймо їх поіменно.

Університет має чимало цікавинок, зокрема кілька музеїв. Один з 
них - кімната-музей класика лісівничої науки Петра Погребняка, 
створена його учнями у 1977 році. Тут все залишилося так само, 
як за його життя: ті ж самі меблі, а головне – бібліотека, 
подаровані його рідними.

ПОКОЛІННЯ

КРОК У ПРОФЕСІЮ

ЛЮДИ ТВОЇ, УНІВЕРСИТЕТЕ

Днями другокурсники агробіо-
логічного факультету відвідали 
один з найбільших в Україні пече-
ричних комплексів – ТОВ 
«Українські печериці», що розташу-
вався у селі Липівка Бучанського 
району. Ця поїздка стала практич-
ною складовою програми вивчен-

- Академік Погребняк - видатний 
вчений-лісівник та громадський діяч 
світового масштабу, талановитий пе-
дагог - виховав велику когорту моло-
дих науковців, - розповідає доцентка 
кафедри лісівництва і неофіційний її 
літописець Ольга Токарева.- Він зна-
ний своїми дослідженнями з ґрун-
тознавства, геоботаніки, екології рос-
лин, фізичної географії, палеогеогра-
фії, геоморфології, ландшафтознав-
ства тощо. Як основоположник порів-
няльної екології рослин, наукової 
школи в лісівництві, відомої як україн-
ська типологічна школа, вплинув на 
формування типологічних шкіл бага-
тьох країн. А представлена ним еда-

Дмитру Войтюку, коли він прийшов навчатися в універ-
ситет, вірніше тоді ще Українську сільськогосподарську ака-
демію, було всього 16, і він був її наймолодшим студентом. 
Сьогодні ж професор Войтюк – найстаріший (чи то найстар-
ший?) наш колега і має поважний статус радника ректора.

А першокурсник Микита Броварець - студент механі-
ко-технологічного факультету. І як неофіт ще тільки-но 
ступає на цю стежину.

Що їх єднає? Те, що вони українці, обрали один фах, ба, 
навіть один факультет, щоправда з розривом у кілька десят-
ків років. І в цьому – єдність поколінь.

Валентин Обрамбальський

ня дисципліни «Технології закри-
того ґрунту».

Програма була насиченою: ми 
ознайомились з усіма етапами виро-
щування печериць, які умови росту 
потрібні для цього виду грибів. А ще - 
про важливість дотримання гігієни та 
безпеки на підприємстві та про техно-

фічна сітка типів лісорослинних умов 
визнана лісівниками всього світу і є 
надбанням світового лісівництва.

Професор Погребняк очолював 
кафедри загального лісівництва та 
ґрунтознавства Київського лісотех-
нічного інституту.

Вів і активну громадську роботу. 
У 1945 році він представляв Україну 
на установчій конференції ООН у 
Сан-Франциско, долучився і до орга-
нізації Українського товариства охо-
рони природи (слід сказати, що за 
його головування воно нараховува-
ло понад мільйон членів).

Сергій Сендонін,
доцент кафедри лісівництва

логії вирощування печериць, які доз-
воляють отримувати високоякісний 
продукт з мінімальними затратами.

«Українські печериці» вража-
ють своєю сучасною технікою та 
обладнанням, яке використовуєть-
ся для вирощування грибів. Ми на 
власні очі побачили роботу різно-
манітного устаткування, яке допо-
магає контролювати умови росту 
печериць: системи поливу, регулю-
вання параметрів мікроклімату 
тощо. А на завершення ще й 
поспілкувалися з фахівцями і діз-
налися про поточні проблеми та 
виклики, з якими стикається ця 
галузь, а також про можливості для 
розвитку господарства.

Олександр Касянчук,
студент 2-го курсу 

агробіологічного факультету

ПОКОЛІННЯ

Микола Чирвинський (1848-1920 рр.) – засновник і керівник сільсько-
господарського відділення Київського політехнічного інституту, один із 
фундаторів зоотехнічної науки в Україні.

Петро Сльозкін (1862-1927 рр.) - один з перших деканів сільськогоспо-
дарського відділення КПІ, видатний вчений-ґрунтознавець, фундатор кон-
трольно-насіннєвої справи в Україні.

Павло Пшеничний (1903-1985 рр.) – перший ректор Українсь кого 
сільськогосподарської академії, видатний вчений у галузі годівлі тварин.

Петро Власюк (1905-1980 рр.) – агрохімік-фізіолог, основоположник 
теорії мікроелементного живлення тварин.

Петро Василенко (1900-1999 рр.) – основоположник землеробської 
механіки в Україні.

Євген Алексєєв (1869-1930 рр.) – перший декан лісового відділення 
КПІ, видатний вчений-лісовод.

Володимир Пересипкін (1914-2004 рр.) – видатний фізіолог, один із 
засновників УСГА.

Іван Мартиненко (1924-2006 рр.) – основоположник наукової школи з 
електрифікації і автоматизації сільського господарства.

Антон Скороходько (1883-1954 рр.) – організатор ветеринарного 
факультету КПІ, засновник зоогігієнічної науки в Україні.

Григорій Богданов (1930-2009 рр.) – провідний фахівець у галузі годів-
лі тварин, один із національних координаторів міжнародних наукових еко-
логічних і радіоекологічних проектів, ректор УСГА (1976—1979 рр.).

Петро Погребняк (1900-1976 рр.) – видатний вчений-лісівник, осно во-
положник української лісової типології.

Леонід Касьянов (1921-1990 рр.) – видатний вчений-економіст з інтен-
сифікації сільськогосподарського виробництва.

А буквально днями до цього наукового пантеону додалося ще одне 
погруддя - Василю Янчуку (1925-2006 рр.), видатному юристу, заснов нику 
школи аграрного права України.

Час іде, алея поповнюється і вже давно стала родзинкою універ-
ситету та улюбленим місцем відпочинку його студентів.

ПАМ'ЯТЬ В ПОГРУДДЯХ

МЕТР ЛІСІВНИЧОЇ НАУКИ

Є ТАКІ ГРИБИ - ПЕЧЕРИЦІ
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До 125-річчя НУБіП на факультеті захисту рослин, біотехнологій 
та екології з’явилася ще одна сучасна навчально-науково-виробнича 
лабораторія – моніторингу пестицидів у технологіях захисту 
рослин кафедри інтегрованого захисту та карантину рослин. 

НУБіП сьогодні має більше 400 різнопланових навчальних, 
навчально-наукових, навчально-науково-виробничих 
лабораторій. Чимало з них створили або суттєво оновили 
до 125-річчя університету. «Університетський кур’єр» пред-
ставляє деякі з них.

Вона облаштована за сучасних 
технологічних рішень в одному з 
приміщень цокольного поверху 4-го 
навчального корпусу.

- Особисто в мене з цим місцем 
пов’язані мої перші студентські спога-
ди. У цій аудиторії у далеких 70-х роках 
минулого століття розміщувалася тех-
ніка військової кафедри, зокрема танк 
Т-34, - пригадує завідувач кафедри та 
ініціатор цього проєкту Микола Доля. - 
Ще відтоді в центрі нинішньої 8-ї ауди-
торії стримить металевий стовп, по 
якому майбутні офіцери-танкісти спу-
скалися з танка на підлогу. То була ще та 
акробатика! А зараз цей стовп слугує 
своєрідною центральною опорою – 
таке собі «дизайнерське рішення» в 
інтер’єрі лабораторії, яку ми нині тут  
максимально модернізували і облашту-
вали, як основу знань, умінь і компетен-
ції спеціальності  «Захист і карантин 
рослин».

До ремонту приступили 23 люто-
го 2022 року. А наступного дня розпо-
чалася війна. І стало не до того. Але ж 
головне завдання освітян і наш внесок 
у майбутню перемогу полягає в тому, 
щоб готувати висококласних фахівців, 
яким відновлювати повоєнне госпо-
дарство та забезпечувати продовольчу 
безпеку України. А готувати їх необхід-
но на найсучаснішій базі.

На факультеті конструювання та 
дизайну лише за останній час ство-
рили кілька нових сучасних лабора-
торій. Так, на кафедрі нарисної гео-
метрії, комп’ютерної графіки та 
дизайну облаштували лабораторію 
віртуальної та доповненої реальності.

Отож, за підтримки ректорату, гур-
том – колектив кафедри і спеціалісти 
університетської ремонтно-будівельної  
бригади – взялися до роботи. 
Долучилися і кафедральні партнери – 
корпорація МХП, фірми «Родючість» 
(Миколаївська обл.), «Борзнаагроінвест» 
(Чернігівська обл.), «Агросвіт» і «Надія» 
(Одеська обл.) та інші. Саме на їхній 
базі впроваджуються технології, розро-
блені нашими науковцями  за останні 
роки, і вони зацікавлені у грамотних 
спеціалістах.

До травня (а саме на цей місяць і 
було заплановане її відкриття) тут вста-
новили обладнання на більш як 500 
тисяч гривень - за рахунок наукових 
тем і позабюджетного фінансування.

- Тут наші студенти опановувати-
муть системи і технології щодо 
застосування інсектицидів, акарици-
дів, фунгіцидів, гербіцидів, десикан-
тів, регуляторів росту рослин, препа-
ратів для протруювання насіння, 
родентицидів, біопрепаратів, препа-
ратів для авіаційної обробки, 
контро лю комірних шкідників, лісо-
вого та садово-паркового господар-
ства, - озвучує плани колективу 
завідувачка лабораторії. – А також 
проводитимуть дослідження аспі-
ранти і докторанти кафедри.

Ніна Чехлова

- Вона вже облаштована всім 
необхідним, технологічне обладнан-
ня, придбане раніше, вже готове до 
монтажу, - презентуючи можливості 
своєї нової складової конструкторів, 
розповідає доцент Андрій Несвідомін.

Валентин Обрамбальський

ЗАМІСТЬ ТАНКА Т-34 - 
НАЙСУЧАСНІШЕ 
ОБЛАДНАННЯ

НАВЧАЛЬНА БАЗА

Одна з родзинок ННІ лісового і садово-паркового господарства - навчальна лабораторія інженерно-
технічного забезпечення лісового комплексу кафедри лісівництва, облаштована найсучаснішою 
технікою від STIHL.

На кафедрі технологій виробництва молока та м’яса стала до роботи повністю модернізована 
лабораторія якості м’яса. 

М’ЯСО МАЄ БУТИ ТІЛЬКИ 
ЕКОЛОГІЧНО БЕЗПЕЧНИМ!

Продукцію фірми STIHL - безу-
мовного лідера у своєму сегменті, 
що постачає обладнання для заго-
тівлі і первинної обробки деревини 
- можна зустріти в кожному лісгос-
пі, де її активно використовують. Та 
фірмовий асортимент постійно 
оновлюється, і компанія зацікавле-
на, аби про особливості нової тех-
ніки, її експлуатацію фахівці лісово-
го господарства (та й садово-парко-
вого господарства також) знали «з 
перших рук». Так кілька років тому і 
з’явилася ідея організації в НУБіП 
спеціалізованої лабораторії STIHL.

- А в цьому році ми уклали нову 
угоду про подальшу співпрацю з 
фірмою STIHL, - говорить ініціатор 
створення лабораторії професор 
Володимир Гриб. – За нею наші 
партнери, оновлюючи навчальну 
базу, поставили чергову партію своєї 
найновішої техніки. Це наочне при-
ладдя для ознайомлення наших сту-
дентів і денної, і заочної форм нав-
чання. І зараз у нашій лабораторії ця 
експозиція у відомих на весь світ 
помаранчево-чорних тонах вигля-
дає такою ж представницькою, як і в 
центральному офісі STIHL.

- Головні завдання лабораторії - 
проведення лабораторно-практич-
них та науково-дослідних робіт, кур-
сового та дипломного проектування, 
- розповідає її завідувач Андрій 
Петілов. - Наші партнери щотриро-

Студенти можуть побачити і відчу-
ти, як працюють сучасні машини і 
механізми, що сьогодні застосовують 
на лісозагівлях та при проведенні робіт 
у садово-парковому господарстві. Не 
обійшлося і без діагностики: на профе-
сійному стенді майбутні лісівники мали 
можливість перевірити роботу двигуна, 
систем запалення, живлення тощо.

- Я вже працював з технікою 
STIHL – і вдома, і на практиках в 
Боярській лісовій дослідній станції. 
Це дуже цікаво насамперед з профе-
сійного боку, - ділиться враженнями 
староста академгрупи 3-го курсу 
(скорочений термін) Дмитро Редько. 
- Та й просто для особистих потреб 
можна було почерпнути багато. 

Ірина Кушніренко

ки оновлюють представлену тут тех-
ніку - цього разу на 100 відсотків, а 
вартістю півмільйона гривень.

Представники цієї іменитої ком-
панії днями провели традиційний 
майстер-клас. Четвертокурсники (та 
й просто всі бажаючі, причому не 
лише студенти, а й співробітники) 
змогли не тільки побачити інстру-
мент, а й попрацювати ним і поста-
вити питання безпосередньо пред-
ставникам компанії-виробника.

- Наразі у лабораторії представ-
лено практично всю лінійку STIHL – 
у всій  повноті бензо-, електро- і 
акумуляторної техніки, - говорить 
продукт-менеджер ТОВ «Андреас 
Штіль» Іван Сугейко - Власне, її ми й 
демонстрували в роботі.

Тут бакалаври та магістри за про-
грамами дисциплін «Технологія про-
дуктів забою», «Технологія виробни-
цтва молока і яловичини», «Директиви 
ЄС та стандарти у тваринництві», 
«Переробка продукції тваринництва», 
«Управління виробництвом і пере-
робкою продукції тваринництва», 
«Управління продуктивністю великої 
рогатої худоби» (аспіранти – 
«Виробництво екологічно безпечної 
продукції скотарства») проводити-
муть лабораторні роботи. 

- Викладачі допомагатимуть їм 
набувати практичних навичок із 
визначення кількісних та якісних 
ознак м’яса, відповідно до дисциплін, 
закріплених за кафедрою, - коментує 
завідувачка лабораторії Юлія Токар. - 
Меблі для облаштування придбані 
коштом університету. А все необхідне 
для ремонту і власне ефективного 
функціонування лабораторії - 
коштом наших співробітників і 
випускників кафедри, зокрема 
Володимира Ананьєва. Фінансово 
суттєво допомогли громадянин Кіпру 
Андреас Марангоса, представник 

і товщини підшкірного жиру, рН-ме-
три, дистилятор, термостати, стерилі-
затор, муфельна піч тощо – речі, суто 
практичні, сміється завідувач кафедри 
Анатолій Угнівенко. 

І хоча лабораторію планують 
офіційно відкрити на 125-річчя уні-
верситету, за кілька днів до офіцій-
ного віншування вона вже прийняла 
студентів на лабораторні заняття. 

Тетяна Антонюк, 
доцент кафедри технологій 

виробництва молока та м’яса

компанії «Каргіл» (ОАЕ) Іван Кисельов, 
українські підприємці Олександр 
Колісник,  Катерина Луценко, брати 
Сергій та Юрій Петренко.

Вже сам перелік обладнання лабо-
раторії здатний викликати здоровий 
апетит у здорового українця, та й не 
тільки у нього. Чого вартує хоча б 
духова шафа для смаження м’яса! Ну, а 
вологомір для визначення зв’язаної 
вологи у м’ясі, люміноскоп «Еней» для 
визначення свіжості м’яса, УЗДапарат 
для визначення площі м’язового вічка 

НА 100 ВІДСОТКІВ ВІД STIHL

РЕАЛІЇ ВІРТУАЛЬНОЇ  
ТА ДОПОВНЕНОЇ РЕАЛЬНОСТІ 
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СЕНАТ CО НА «UKRAINIAN HOGWARTS 2023: 
ВОГНЯНИЙ КУБОК ОСС» 

УКРАЇНСЬКИЙ КЕКЕНХОФ

«ХТО РУЛИТЬ?»

ОБРАНО ГОЛОВУ СЕНАТУ 
СТУДЕНТСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ДІАЛОГ З МОЛОДДЮ

СТУДАКТИВ

ОЧНЕ НАВЧАННЯ

- Готуючись до неї, ми написали 
тези на дуже актуальну тему 
«Сьогодення: перспективи і виклики 
роботи студентського самоврядуван-
ня під час воєнного стану»  і відправи-
лись у Чернівці, - розповідає голова 
ССО університету Олександр 
Вертелецький. Відразу на пероні 
нашу делегацію вітали студенти 
Чернівецького національного універ-
ситету з плакатом «ЧНУ вас вітає!». 
Далі нас чекав головний корпус ЧНУ 
ім. Юрія Федьковича, де познайоми-
лися з членами студентського сам 
оврядування різних вишів України, 
кожен з яких презентував свій універ-
ситет. У цьому широкому колі одно-
думців ми обговорили питання сту-
дентського самоврядування, об‘єдна-

ні однією метою – покращення життя 
студентів у цей нелегкий для нас час. 
Наступного дня опрацьовували тези, 
де висловлювали кожен свою думку, 
позицію, ідеї. Багато що було заното-

вано в блокнот, тому що це був нере-
ально крутий досвід.

Останній день «Ukrainian 
Hogwarts 2023: Вогняний кубок ОСС» 
присвятили екскурсіям фортецями 
Хотин та Кам’янець-По діл ьський. А 
на завершення пройшов фуршет, на 
якому вручали сертифікати учасни-
ків, а господарі-чернівчани оформи-
ли великий плакат з нашими фраза-
ми. Затим ми його розірвали, щоб 
кожен забрав частинку від цієї теплої 
зустрічі до своєї alma mater.

Олександра Калініченко,
перша заступниця  
голова ССО НУБіП,

Діана Саржан,
голова ССО юридичного 

факультету 

Магістри спеціальності «Садів-
ництво та виноградарство», які зараз 
вивчають в режимі онлайн дисци-
пліну «Квітникарство відкритого і 
закритого грунту», знайшли можли-
вість відвідати український Кекен-
хоф - тюльпанові поля у «Добро-
парку». Ця одна з найяскравіших 
тюльпа нових локацій в Україні зна-
ходиться в селі Мотижин, що біля 
Києва. Парк заснований зовсім 
недавно - у 2020 році відомим садів-
ником, підприємцем і громадським 
діячем Ігорем Добруцьким, але вже 
встиг пережити немало: у перші 
місяці війни опинився в епіцентрі 
боїв, зазнав величезних руйнувань і 
збитків. Та відразу після звільнення 
Київщини і розмінування відкрив 
двері для відвідувачів, чим і скори-
сталися  наші студенти. Бо де ще 
можна відразу побачити водночас  3 

мільйони (!) квітучих тюльпанів? 136 
сортів найрізноманітніших форм, 
кольорів і відтінків звиваються нес-
кін ченними хвилями й ріками! Такі 
враження в онлайн не отримаєш!

Досвідом роботи у сфері квітни-
карства та декоративного садівниц-
тва в цілому зі студентством поділив-

ся наш колега - аспірант Дмитро 
Пищолка, який багато років працює 
на посаді заступника директора 
Київзеленбуду в Голосіївському 
районі.

Наталка Шевчук,
доцентка кафедри садівництва  

ім. проф. В.Л. Симиренка

Сенат студентської організації 
гуманітарно-педагогічного факуль-
тету організував захід «Хто 
рулить?», приурочивши його до 125-
річчя НУБіП.

Сама ідея конкурсу - це інтерпре-
тація відомого телешоу «Хто зверху». 
А участь у змаганнях взяли участь 6 
команд, які представляли спеціаль-
ності «Журналістика» та «Філологія 
(перша англійська)», «Соціальна 
робота» та «Професійна освіта», 
«Міжнародні відносини, суспільні 

комунікації та регіональні студії» та 
«Філологія (перша німецька)».

Тематика завдань була пов’язана з 
Україною та всім українським. У пер-
шому раунді студенти грали в «Що 
сталось?»: ведуча озвучувала ситуа-
цію, а команди мали відгадати, що ж  
ній трапилось. У другому - на екрані 
були виведені предмети, і команди по 
черзі мала назвати їх українською 

мовою. Третій – «Вгадай пісню за 
мелодією», четвертий – «Покажи 
назву твору/вірша» і п’ятий - «Хто я?». 
У кінці кожного  раунду були бонусні 
питання про університет та факуль-
тет. Цікавими та влучними були 
питання щодо історії НУБіП України, 
і тішить те, що всі учасники дали пра-
вильні відповіді на кожне. Ну, а 
фінальний день  був насичений без-
ліччю яскравих та позитивних кон-
курсів, серед яких «Склади слово», 
«Покажи пісню», «Перелічи професії» 
та «Продовж приказку».

У підсумку швидшими, кмітливі-
шими і винахідливішими виявились 
майбутні соціальні працівники. 2-ге 
місце у журналістів, а 3-тє – у міжна-
родників.

Іван Кушниренко, Оксана Горенко,
студенти 2-го курсу
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Хоча курси, а відповідно і питан-
ня, які цікавлять студентів, різні, мета 
цих зустрічей незмінна – нала-
годження якісного двостороннього 
зв'язку, який забезпечить належний 
рівень освітнього процесу.

- Сьогодні студент, совісно навча-
ючись, допомагає країні боротися із 
російськими загарбниками. Адже після 
перемоги країну чекає відбудова про-
мисловості, аграрного сектору, еконо-
міки та соціальної сфери, а це немож-
ливо без висококваліфікованих моло-
дих випускників вишів, - зазначив 
Станіслав Ніколаєнко. - Університет, 
незважаючи на воєнний стан, робить 
усе можливе, щоб надати якісні освітні 
послуги. Але для цього і студенту 
потрібно мати мотиваційну складову 
своєї поведінки, бути відповідальним, 
максимально використовувати можли-
вості навчально-методичної та матері-
ально-технічної бази вишу.

Про організацію освітнього про-
цесу у 2022-2023 н.р. вже традиційно 
розповів начальник навчального від-
ділу Ярослав Рудик. Про основних 
партнерів-роботодавців, які активно 
обирають наших студентів і випус-
кників та сприяють старту їх профе-
сійних кар’єр, як найкраще викори-
стати можливості відділу працевлаш-
тування та видачі документів про 
вищу освіту для старту професійної 
кар'єри детально розповіла його 
начальниця Лідія Галайдюк.

Відбулися вибори голови сенату 
Студентської організації НУБіП 
України і голів факультетських та 
інститутських організацій. За їх 
результатами студентство універси-
тету очолюватиме добре йому відо-
мий Олександр Вертелецький, який 
до цього часу тимчасово виконував 
обов’язки очільника ССО.

- Звісно, це відповідальність і 
чималий об’єм роботи, - говорить 
він. – Адже студенти обирають особу, 
яка представлятиме їхні інтереси та 
взаємодіятиме з адміністрацією уні-

Своїм баченням впливу студент-
ського самоврядування на якість нав-
чання студентів, їх соціальну актив-
ність тощо поділився очільник сенату 
студентської організації університету 
Олександр Вертелецький. На прави-
лах поведінки в корпусах і на терито-
рії університету зосередила увагу 
завідувачка кафедри культурології 
Ірина Майданюк, перспективах здо-
буття військової освіти під час нав-
чання (що значно розширює можли-
вості майбутнього працевлаштування 
та перспективи кар’єрного росту) - 
завідувач кафедри військової підго-
товки Валерій Шевчук. Можливості 
наукової бібліотеки для навчання 
розкрила її директорка Тетяна Кіщак. 
Тут зібрані понад мільйон (!) примір-
ників навчальних видань, щороку 
близько 700 примірників підручників 
та навчальних посібників друкуються 
у видавничому відділі коштом універ-
ситету. Особлива увага приділяється 
депозитарній бібліотеці Продо-
вольчої організації ООН – ФАО, що 
містить понад 1100 видань англій-
ською мовою. Вистачає і електро-
нних ресурсів.

Ось такою інформативною вия-
вилася остання в цьому навчальному 
році зустріч керівництва університе-
ту зі студентством. А попереду нові 
виклики і нові зустрічі, аби спільно 
їх долати.

Ніна Чехлова

верситету. Саме голова сенату відпо-
відає за координацію діяльності всіх 
факультетських організацій, сприян-
ня повноцінному розвитку студент-
ського життя та здійснення соціаль-
них і культурних ініціатив. 

І ще: новий голова повинен 
привнести свіже бачення та ідеї для 
розвитку ССО, покращити її роботу, 
забезпечити більш ефективне вико-
ристання студентських резервів та 
розвиток співпраці зі студентськими 
організаціями інших вишів.

Владислава Сільченко

ЗАВЕРШАЛЬНА ЗУСТРІЧ 
ЗІ СТУДЕНТСТВОМ 

Представники сенату Студентської організації НУБіП взяди участь у міжнародній конференції 
«Ukrainian Hogwarts 2023: Вогняний кубок ОСС», що пройшла у Чернівцях. 

Розмовою зі старостатами других і третіх курсів завершився 
цьогорічний цикл зустрічей ректора Станіслава Ніколаєнка та 
представників керівництва університету зі студентським активом. 
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Визнаймо, що навчання в умовах воєнного стану - досить складний 
організаційним та комунікативним процес, який поєднує не лише 
теорію з практикою, але й розвиток особистості, підтримку 
ментального і фізичного здоров’я студентів. 

Три в одному
Після тривалої «дистанційки» 

другокурсники спеціальності «Еколо-
гія» приступили до очного навчання і 
намагаються якомога більше часу 
проводити в колективі, відвідувати 
різноманітні патріотичні, культурні й 
спортивні заходи.

З урахуванням цього вирішили 
об’єднати кілька практичних з про-
фільних дисциплін - «Ландшафтна еко-
логія», «Заповідна справа» і «Техно-
екологія» - у одне спільне виїзне занят-
тя. Усе це вилилося у навчально-про-
світницький захід «Краса поряд!»: сту-
денти побували аж на трьох локаціях, 
кожна з яких охоплювала певну еколо-
гічну проблему чи природну спадщину, 
яка потребує охорони й збереження. 
На цих прикладах викладачі пояснюва-
ли особливості хорологічного поши-
рення природних ландшафтів, наслід-
ки їх антропогенної трансформації для 
людей і довкілля, заходи поліпшення та 
можливого відновлення.

Локація перша
Першим майбутні екологи відвіда-

ли приватний дендрологічний парк 
«Добропарк» (с. Мотижин Макарів сь-
кого району Київщини). Тут вони наоч-
но розглянули особливості формуван-
ня колекцій квіткових і дерево-чагар-
никових рослин - гортензій, лаванди, 
тюльпанів, магнолій, сакур, бузку, кіль-
кох видів берізок, хвойних дерев і 
кущів. А ще понад 20 тисяч тюльпанів, 
які були спеціально завезені з відомих 
садів Англії, Франції, Голландії та Бельгії 
й адаптовані до місцевих умов. 
Отримали і корисну інформацію щодо 
утилізації відходів, екологічного зна-
чення фауни. А ще на території парку 
знаходяться дві штучні водойми й зро-
шувальний канал. Ці природні компо-
ненти ландшафтів створюють прива-
бливі умови для повноцінної рекреа-
ційної діяльності відвідувачів парку. 
Торкнулися і проблем, які пережив 
«Добропарк» під час окупації рашиста-
ми та відновлення після звільнення.

Локація друга
Другою зупинкою стали околиці 

річки Тетерів біля Коростишева. Тут 
викладачі розповіли другокурсникам 
про екологічні проблеми водних 
ресурсів. На жаль, тут можна побачи-
ти небажані наслідки рекреаційної 
діяльності - велику кількість відходів з 

пластику, паперових виробів і залиш-
ків продуктів харчування. Свого часу 
у місті Житомирі на ній було побудо-
ване водосховище й електростанція.

А ще можна було помилуватися 
скелястими берегами Тетерева, про-
йшовшись набережною Корости-
шівського парку, вздовж берега спо-
глядати місцеві природні ландшафти 
з кам’янистою береговою лінією, що 
мають природні гранітні утворення і 
водно-заплавні долини.

Локація третя
Нею, звісно, став Корости шів сь-

кий каньйон – затоплений граніт-
ний кар’єр. На місці, де десятиліття-
ми видобували лабрадорит, габро і 
сірий граніт, утворилося штучне 
глибоке озеро. А навколо нього 
сформувалася специфічна природ-
на екосистема з властивими їй 
ландшафтами – сосновий ліс з поо-
динокими листяними деревами. 
Сам каньйон має форму деформо-
ваної чаші, складеної із виступаю-
чих гранітних валунів та моноліт-
них кам’яних брил, один бік яких 
деформувався та осів.

Враження
- День був сповнений неймовір-

них емоцій, і такий формат був дуже 
цікавим, тому що таким чином ми 
можемо не тільки почути, а ще й 
побачити на власні очі видозміни 
ландшафтів, нераціональне викори-
стання природних ресурсів та, зви-
чайно ж, масштаби забруднень, - 
говорить Дарина Мандрика. 

- Мої враження за цю поїздку 
перевершили всі сподівання, - ділить-
ся Влада Бровченко. - Ми змогли по ба-
чити декілька місць із досить цікавими 
та унікальними ландшафтами. На мою 
думку, такі заняття на природі запам’я-
товуються краще й найдовше.

- Це було неймовірно! Стільки ціка-
вих локацій, крутих людей поруч, чудо-
ве засвоєння практичного матеріалу, - 
емоційно додає Кирило Грабовецький.

І це далеко не всі захоплені слова 
і епітети, які можна було почути від 
студентів про «Красу поряд!». Він 
однозначно додатково змотивує сту-
дентів до якісного навчання й науко-
вих пошуків, допоміг ще більше здру-
житися.

Віта Строкаль,
доцентка

«КРАСА ПОРЯД!»

Однією з пріоритетних вимог роботодавців сьогодні є професійна компетентність працівника. 
Тому студенти факультету тваринництва та водних біоресурсів проходять практичне навчання 
і в навчально-науково-виробничих лабораторіях Центру водних біоресурсів та аквакультури, і 
безпосередньо на базах підприємств-партнерів.

Цієї весни студенти 1-го курсу агробіологічного факультету вперше виїхали на навчальні 
практики в Агрономічну дослідну станцію. Місце, яке згодом стане їм рідним.

НА ПЛЕСІ І В АКВАРІУМАХ
ОПАНОВУЮЧИ ФАХ

Один із етапів виробничої прак-
тики - здобуття навичок з визначення 
статі риб на прикладі парчевого 
коропа (або коропа коі), обов’язко-
вою складовою яких є застосування 
анестетиків для гідробіонтів (щоб 
риба не зазнавала стресу та травму-
вань), виявлення  різних захворю-
вань. У навчальній лабораторії іхтіо-
логії студенти за ознаками зовніш-
ньої будови мають можливість визна-
чити різні види риб, провести їх 
повний морфометричний аналіз для 
встановлення умов середовища існу-
вання. Визначення видової належ-
ності дослідних промислово цінних 
риб здійснюють за допомогою сучас-
них ілюстрованих визначників.

Дослідження з визначення гідро-
хімічних показників води для встанов-
лення оптимальних умов утримання 
та розведення іспанського тритона 
велися у навчальній лабораторії деко-
ративних гідробіоресурсів. Саме гід-

рохімічний склад води має найважли-
віше значення в житті гідробіонтів. 
Тому кожен фахівець має вміти прове-
сти контроль в акваріумах за темпера-
турним режимом, вмістом розчинних 
у воді газів і солей.

Практикуються студенти і поза 
межами лабораторій факультету. Так, 
вони проходять виробничу практи-
ку на державному форелевому заводі 
«Лопушно» (Чернівецька область).

- Це підприємство – одне із неба-
гатьох господарств, яке спрямовує 
свою діяльність на відтворення або-
ригенних та досить рідкісних для 
наших водойм видів риб – дунай-
ського лосося, струмкової форелі та 
європейського харіуса, - діляться вра-
женнями третьокурсниці Юлія 
Полінкевич та Вікторія Макаревич. - 
Головною метою і завданням госпо-
дарства є зарибнення річок Карпат 
для збереження зазначених цінних 
видів риб у природних водоймах 
України. Ми брали участь у нересто-
вій компанії дунайського лосося та 
європейського харіуса, відборі стате-
вих продуктів у плідників, підрощу-
ванні личинок струмкової форелі та 
інших технологічних процесах з 
штучного відтворення риб. Зна-
йомилися зі специфікою роботи, 
отримали нові навички та знання з 
обраного фаху. Природа, гірські кра-
євиди захоплюють, практика поєднує 
враження від специфіки роботи, зна-
йомства з новими об'єктами аква-
культури, чудовим колективом госпо-
дарства. До речі, для проживання нам 

надали будинок з хорошими умова-
ми, розташований досить близько до 
господарства.

Сергій Коробко та Денис Віштака-
люк закріплюють здобуті теоретичні 
знання у ТОВ «Вільшанка», розташо-
ваному в Звенигородському районі 
Черкаської області. Господарство 
займається вирощуванням ставових 
видів риб. Хлопці опановують техно-
логічні операції з розведення, годівлі 
та вирощування ставових риб. 

- Прийняття правильних рішень 
в реальних умовах дозволяє макси-
мально застосувати знання і розкри-
ти таланти, - переконані вони.

Надія Вовк,
професорка кафедри 

аквакультури,
Наталія Рудик-Леуська,

завідувачка кафедри 
гідробіології та іхтіології

- Під керівництвом досвідчених 
викладачів кафедр рослинництва, зем-
леробства та гербології вони ознайом-
люються з азами своєї професії, - роз-
повідає заступник начальника 
навчального відділу з практичного 
навчання студентів Олег Бачинський. 
- Вивчають склад і види бур’янів, стан 
озимих та ранніх ярих зернових куль-
тур, беруть участь у сівбі пізніх ярих – 
соняшника та кукурудзи.

- Приємно, що нас тут чекали - і 
забезпечили необхідні побутові 
умови, -  розповідає Максим Середюк. 

- Розміс тилися у гарному гуртожитку, 
облаштованому сховищем, організу-
вали харчування у місцевій їдальні. 
Словом, подбали про все, аби зосере-
дилися тільки на навчанні.

- А навчитися тут є чому, - долуча-
ється до розмови Ярослав Влахно. - 
Наприклад, нас допустили до наладки 
агрегатів для точного висіву насіння 
соняшника за допомогою сучасної 
сівалки. Вивчали в полі якість прове-
деного обробітку грунту та склад 
бур’янів на полі. Це вам не дистанцій-
но за монітором сидіти!

- Ще один бонус практики – ми 
дуже здружилися, - додає Богдан 
Гродський. - Живе спілкування і про-
живання у одному гуртожитку всім 
колективом ніщо не замінить.

Навчальні і виробничі практи-
ки у майбутніх агрономів заплано-
вані таким чином, щоб за курс 
навчання вони охопили весь цикл 
ведення галузі рослинництва. Тож 
першокурсників у Агростанції вже 
незабаром замінять їхні старші 
колеги.

Ірина Кушніренко 

ПЕРШІ ПРАКТИКИ ПЕРШОКУРСНИКІВ
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НА ОХОРОНІ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ

ВЕРОНІКА ПАНЧЕНКО: у Франції ми лише переконалися,  
що заняття у НУБіП проходять на гідному рівні

На території урочища Бабин Яр для студентів спеціальності «Геодезія та землеустрій» науково-
практичний семінар «Фотограмметрія і картометричні методи досліджень для охорони 
культурної спадщини: навчаємось на прикладі реальних об’єктів» провів один із найкращих 
вітчизняних фахівців із відображення об’єктів історичного середовища на основі досліджень 
аерокосмічних та картографічних матеріалів - віцепрезидент Українського товариства геодезії 
та картографії Борис Четверіков.

Чотири студентки факультету харчових технологій та управління якістю продукції АПК за результатами конкурсного відбору 
отримали можливість навчатись за програмою Erasmus+ у Франції – в Університеті Лілль. Одна з них – Вероніка Панченко – 
ділиться своїми враженнями.

ІНТЕРЕСИ НАЦІЇ НАРОД І АРМІЯ

НАШІ ЗА КОРДОНОМ

- Ідентифікація таких територій, 
як меморіальний центр Голокосту 
«Бабин Яр», вкрай важлива для забез-
печення належної історичної досто-
вірності меморіалів та вшанування 
пам’яті жертв, - говорить він. - 
Дослідження історичних карт та 
аерофотозйомки дозволяє виявляти 
місця прихованих або забутих похо-
вань, врахувати їх при плануванні та 
забудові території. Що забезпечує 
збереження історичної спадщини та 
повагу до пам’яті жертв.

 Семінар розпочався з екскурсу в 
історію Бабиного Яру. Тут поховано 
багато жертв, що були вбиті не лише 
під час Голокосту: поза Україною 
Бабин Яр відомий саме через масові 
розстріли у 1941-1943 роках вій-
ськових і цивільних різних націо-
нальностей, здійснені німецьким 
окупаційним командуванням під час 
Другої світової війни.

Борис Четверіков професійно 
досліджував історичне розташуван-
ня урочища та меж територій 
Єврейського, Кирилівського право-

славного, Магометанського та 
Караїмського кладовищ, а також 
зони масового розстрілу мирного 
населення у Києві. І розповів про 
відображення цих об’єктів на топо-
графічних планах під час розміщен-
ня об’єктів меморіального комплек-
су (адже забудова місць поховань в 
таких випадках недопустима), про 
проведення досліджень охорони 
культурної спадщини на основі 

архівних матеріалів, топографічних 
та інших планів міста, створених 
протягом ХХ сторіччя, а також аеро-
фотозйомки часів Другої світової 
війни. Студенти дізнались, на основі 
яких даних можна побудувати циф-
рову модель рельєфу території, у 
чому полягає суть фотограмметрич-
ного методу. Вони перевірили засво-
єний матеріал за допомогою тесту-
вання, заздалегідь створеного у 
Google-формі.

Переможці та найактивніші учас-
ники отримали від Бориса Четверікова 
монографії із детальним описом 
дослідження. Серед них і магістерка 
Лілія Стрельченко, тема дослідження 
якої пов’язана саме з особливостями 
інвентаризації земельних ділянок з 
об’єктами культурної спадщини націо-
нального значення в місті Києві (на 
прикладі історико-меморіального 
комплексу «Бабин Яр»).

А ще - всі учасники отримали 
сертифікати та до 10 додаткових 
балів із дисципліни «Фотограмметрія 
та дистанційне зондування». 
Погодьтеся, приємний бонус.

Олександр Шевченко,
заступник декана 

- Північ Франції славиться своєю 
гостинністю. І саме тут, на півночі, 
знаходиться місто Лілль, в якому ми 
- я та Анна Панаскевич, Єва Толок і  
Вероніка Лось - зараз навчаємося. 
Доброзичливу атмосферу відчули 
вже з перших днів перебування. 
Здається, життя тут крутиться навко-

ло університетів, а 90 відсотків насе-
лення – студенти.

Навчальний процес суттєво від-
різняється від звичного нам. 
Наприклад, у межах кожного пред-
мета є велика кількість групових 
проєтів та презентацій. Спочатку 
було незвично, адже вдома звикли 

працювати здебільшого індивідуаль-
но, та зараз бачимо в цьому прекрас-
ну можливість розвитку навичок 
комунікації. До того ж, з нами в групі 
навчаються студенти з усіх куточків 
світу, тому робота в командах стає 
ще цікавішою та різноманітнішою. 
До речі, на відміну від багатьох колег, 
лабораторні роботи не стали для нас 
шоком: основні навички роботи з 
обладнанням, матеріалами та препа-
ратами ми отримали раніше - на 
рідному факультеті харчових техно-
логій та управління якістю продукції 
АПК. У Франції ми лише перекона-
лися, що ці заняття у НУБіП прохо-
дять на гідному рівні, а лабораторії 
оснащені сучасним обладнанням.

Особисто мені найбільше подо-
бається те, що дуже часто лекції та 
практичні заняття проводять запро-
шені лектори, які спеціалізуються на 
окремих вузьких темах. Наприклад, 
у межах дисципліни «Інгредієнти» до 
нас приходили фахівці, які працю-
ють над розробкою та виготовлен-
ням ароматизаторів, протеїнових 

сумішей, модифікованих крохмалів, 
цукрозамінників, а ознайомчого 
курсу «Нутріціології» – лікарі та діє-
тологи різних вікових спеціалізацій. 
Дещо відрізняється і організація 
освітнього процесу. Хоча навчаль-
ний рік так само стандартно розді-
лено на два великих семестри – 
осінній та весняний, кожен із них 
поділяється ще на два. Таким чином 
одночасно відбувається викладання 
не більше трьох дисциплін і плюс 
робота над довгим семестровим 
проєктом.

Про стипендію. Ми отримуємо їх 
аж дві – як студенти університету 
Лілль і Угорського університету наук 
про життя та сільське господарство.

Окрім навчання, у Ліллі ми вже 
знайшли друзів і підтримку. Раніше 
ніколи б і не подумала, наскільки 
гріє звичайне «Привіт, як справи?» з 
індійський акцентом. І дуже приєм-
но відчувати їх стурбованість за 
Україну та наші родини, віру в нашу 
перемогу. Для мене особисто це 
дуже болюче питання: наш дім у 

Новій Каховці розбомбили росіяни, 
батьки змушені були шукати тимча-
сового прихистку в Німеччині. Але ж 
нам так хочеться додому, до рідного 
міста, до рідної домівки, за якими 
дуже скучаю.

В Україні залишилася лише моя 
молодша сестра – Вікторія. Вона, до 
речі, теж студентка НУБіП – першо-
курсниця факультету харчових тех-
нологій та управління якістю про-
дукції АПК. Ще зі школи чітко обрала 
його з-поміж багатьох інших вишів 
– як переможниця наукового проєк-
ту «Геній світу».

Вже більше двадцяти років на 
факультеті ветеринарної медицини 
проводять «Дебют першокурсника» – 
одне з найяскравіших свят у житті 
першокурсників. Нинішній, який 
вперше за останні три роки пройшов 
очно, присвятили 125-річчю НУБіП. 
А з врахуванням воєнних реалій вирі-
шили зробити його благодійним: дій-
ство супроводжувався збором коштів 
для Збройних Сил України.

Темою «Дебюту першокурсни-
ка-2023» стала українська класика на 
сучасний лад. Кожна група обрала собі 

твір та підготувала на його тему візитів-
ку, вокальний та театральний номери. 

Переможцями «Дебюту…» стала 
3-тя академгрупа з варіаціями на 
тему гоголівських «Вечорів на хуторі 
біля Диканьки». 2-ге місце у 1-ї групи 
(з темою «Терпи козаче, отаманом 
станеш»), 3-тє – 9-ї («Тобі горілка в 
голові, а мені грамота»). Приз гляда-
цьких симпатій від первинної проф-
спілкової організації студентів та 
аспірантів НУБіП дістався 5-й групі.

Марина Хведчук,
голова ССО ФВМ

НА ПІДТРИМКУ ЗСУ

НАШІ ЮВІЛЯРИ

У травні свій ювілей святкують:
50-літній – завідувач кафедри хірургії і патофізіології ім. акад. І.О. Поваженка 

Микола Малюк, доцентка кафедри соціальної роботи та реабілітації 
Оксана Витриховська, прибиральниці Ольга Демидова і Тетяна Лучик;

55-літній – професори Валеій Бондаренко (кафедра маркетингу та 
міжнародної торгівлі), Андрій Гетя (кафедра генетики, розведення та 
біотехнології тварин) і Олексій Полунін (кафедра психології), доцент 
кафедри відтворення лісів та лісових меліорацій Сергій Дударець, 
бібліотекарка Вікторія Корень, старша лаборантка кафедри 
електропочання ім. проф. В.М. Синькова Інна Лукаш, прибиральниця 
Наталія Котвіцька, двірник Наталія Пучкова;

60-літній – доценти Володимир Коробський (кафедра електротехніки, 
електромеханіки та електротехнологій), Ніна Косянчук (кафедра 
ветеринарної гігієни ім. проф. А.К. Скороходька) і Олександр 
Синявський (кафедра електротехніки, електромеханіки та 
електротехнологій), чергова Ольга Дворник;

65-літній – директор НДІ сільськогосподарської радіології Валерій 
Кашпаров та його заступник Володимир Нагорний, доцентка 
кафедри терапії і клінічної діагностики Ольга Якимчук, завідувачка 
навчальної лабораторії інтродукції та біорізноманіття деревних рослин 
Наталія Євстігнєєва, прибиральниця Тетяна Конончук, робітник 
Микола Примаченко;

70-літній – професорка кафедри банківської справи та страхування Любов 
Худолій, старший викладач кафедри комп’ютерних наук Віктор Панкратьєв;

75-літній – прибиральниця Валентина Горалік.

Рек то рат уні вер си те ту, проф ком вик ла да чів  
і спів ро біт ни ків, а та кож ре дак ція га зе ти  
"Уні вер си тет ський кур'єр" щи ро ві та ють  
на ших ко лег з ци ми жит тє ви ми по ді я ми  

і зи чать міц но го здо ров'я,  
бла го по луч чя та по даль ших ус пі хів.



Прекрасний подарунок універ-
ситету до його 125-річчя зробила 
футбольна збірна НУБіП. На стадіо-
ні «Динамо» ім. В. Лобановського у 
фіналі ХХІV чемпіонату Києва з 
футболу серед студентських команд 
закладів вищої освіти столиці у 
напруженій рівній грі наші хлопці 
здолали дуже сильного суперника – 
СК «Меркурій» з Державного торго-
вельно-економічного університету 
- минулорічних чемпіонів України.

Основний час завершився з 
рахунком 2:2. Тож доля матчу і сто-
личного чемпіонства вирішувалася 
в серії післяматчевих пенальті. І 
вирішальну роль у ній зіграв наш 
кіпер Ростислав Сидоренко, який у 
чудовому сейві взяв перший м’яч 
серії. Далі напруга тільки зростала: 
всі удари йшли «один в один». І 
зрештою табло зафіксувало оста-
точний рахунок 7:6. Перемогу вибо-
рола команда НУБіП України!

А разом з кубком столичного 
чемпіона, який отримав наш капітан 
Дмитро Мельничук, збірна НУБіП 
отримала право участі в Універсіаді 
України з футболу.

Кращим тренером чемпіонату 
визнано нашого Сергія Швеця, а кра-
щим нападником - Антона Роса. На 
жаль, Ростислав Сидоренко кращим 
кіпером не став, хоча саме його 
можна сміливо назвати героєм матчу.

Ірина Кушніренко

Ці змагання між збірними факуль-
тетів та інститутів проводилися 51 рік 
поспіль з 1955 до 2005 року і були 
родзинкою змагань спартакіади сту-
дентів університету та збирала най-
більшу кількість учасників. Команди 
бігали дистанцію загальною довжи-
ною близько 6 кілометрів навколо 
Голосіївського парку і готувалися до 
цього цілий рік, займаючись у секціях 
з легкої атлетики, лижних гонок, 
туризму. У 2019 році «Голосіївське 
кільце» відновили, але у зв`язку із 
збільшенням автомобільного трафіку 
- за скороченим маршрутом.

Як і завше, естафета зібрала сту-
дентів всіх факультетів і ННІ, викла-
дачів і співробітників. Старт змаган-
ням дав ректор Станіслав 
Ніколаєнко, який теж традиційно 
долучився до пробігу.

- Відновлення «Голосіївського 
кільця» - це, безумовно, подія: вперше 
після пандемії коронавірусу і незважа-

ючи на війну, університет відновлює 
традиції, - зазначив очільник універ-
ситету. - А саме традиції зміцнюють 
колективи і, зрештою, держави.

Урочистості змаганням надало 
виконання державного гімну, а при-
красили їх виступи наших аматорів 
з кафедри культурології.

І про результати. Перемогу у 
«Голосіївському кільці» 2023 року 
святкували спортсмени факультету 

аграрного менеджменту. Це вже 
втретє, коли менеджери виборю-
ють кубок, який з рук ректора 
отримав другокурсник Артем 
Федорченко, котрий завершував 
фінальний етап. Другими стали 
студенти факультету захисту рос-
лин, біотехнологій та екології, тре-
тіми – ННІ енергетики, автоматики 
і енергозбереження.

Ірина Кушніренко
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СПОРТ

Га зе та На ці о наль но го
уні вер си те ту бі о ре сур сів
 і при ро до ко рис ту ван ня 

Ук ра ї ни

Ви хо дить з ве рес ня 1956 ро ку як 
“ЗА СІЛЬ СЬКО ГОС ПО ДАР СЬКІ КАД РИ”,

а з квіт ня 2009 ро ку – як 
“УНІ ВЕР СИ ТЕТ СЬКИЙ КУР'ЄР”

Сві доц тво про дер жав ну ре єс тра цію:
KI №1189 ПР від 02.04.2009 ро ку.

Зас нов ник: 
На ці о наль ний уні вер си тет бі о ре сур сів 

і при ро до ко рис ту ван ня Ук ра ї ни

Ори гі нал  ма кет: 
Ви дав ни чий центр НУ БіП Ук ра ї ни, 

Ки їв, пров. Сіль сько гос по дар ський, 4, корп.17.
тел.: (044) 5278049.

Номер підготовлено 
на базі Видавничого 

центру НУБіП

Ре дак ція га зе ти:
го лов ний ре дак тор

Ва лен тин Об рам баль ський

Над но ме ром пра цю ва ли:

Ди зайн, верс тка – Ан тон Ось мак

ко рес пон ден ти
Іри на Кушніренко, Ні на Чех ло ва

фо то но ме ра:  
Геннадій Кушанов, Олександр Тітов

Ад ре са ре дак ції:
Ук ра ї на, 03041, Ки їв, вул. Ге ро їв Обо ро ни, 15.

Ре дак ція – 3й нав чаль ний кор пус, кім. 23
Тел.:044 5278209. Е ma il: uk@nubip.edu.ua

Га зе та ви хо дить раз на мі сяць.

Точ ка зо ру ав то рів пуб лі ка цій не зав жди 
спів па дає з точ кою зо ру ре дак ції.  

Ру ко пи си та фо тог ра фії не ре цен зу ють ся  
і не по вер та ють ся

СПОРТИВНИЙ 
ГОЛОСІЇВ

ВПЕРШЕ, ТА НЕ ВОСТАННЄ
ФУТБОЛІСТИ НУБіП – ЧЕМПІОНИ КИЄВА

«ГОЛОСІЇВСЬКЕ КІЛЬЦЕ» - 2023: 
ПЕРЕМОГУ ВТРЕТЄ СВЯТКУЮТЬ МЕНЕДЖЕРИ

Сенатський марафон 
У співпраці з УСЛ на території 

нашого університету пройшов 
успішний біговий марафон «Cross 
the line of 125 years since NULES 
foundation». Він зібрав студентів 
НУБіП та їх колег з ДТЕУ, КНУБА, 
КНУКіМ, КНУ, НМУ, МАУП та 
Київської політехніки.

Дистанція 800 м пролягала 
мальовничими куточками Голосі-
ївського лісу. Учасники не лише зма-
галися за перемогу, але й відчули 
довколишню красу.  По завершенню 
10 учасників отримали худі від парт-
нерського ЗВО University of Reading, 
а призери та переможці - кубки і 
приємні призи.

Серед дівчат 1-ше та 2-ге місця 
посіли представниці НУБіП: Марта 
Гончарук з результатом 2,37 хв та 
Катерина Банул (3,12), а серед хлоп-
ців 2-ге місце виборов  наш Богдан 
Даниш (1,52).

Владислава Сільченко

Ірпінський коледж – 
найкращий
До 125-річчя університету про-

йшли Спортивні ігри серед студентів 
його фахових коледжів. На кафедрі 
фізичного виховання влаштували 
справжнє спортивне свято: учні 
коледжів змагалися з семи видів 
спорту і вболівали один за одного. 
Вони випробували свої сили у міні-
футболі, волейболі, перетягуванні 
каната, настільному тенісі, шахах і 
військово-спортивному триборстві.

У результаті кубки з мініфутболу 
та шахів вибороли студенти 
Рівненського фахового коледжу. 
Спортсмени Ірпінського фахового 

коледжу отримали нагороди відразу 
з трьох видів – волейболу серед 
хлопців і дівчат та військово-спор-
тивного триборства.  Ніжинського -  
стали першими з перетягування 
канату, Заліщицького - з настільного 
тенісу. У загальнокомандному під-
сумку перехідний кубок виборов 
Ірпінський фаховий коледж. 
Відзнаку срібного призера вручено 
Ніжину, а бронзового – Боярці.

Та й це не все: подарунком від 
ректора Станіслава Ніко лаєнка кра-
щим футболістам став професійний 
футбольний м’яч. Переможців шахо-
вих баталій Федерація шахів нагоро-
дила медалями і пам’ятними приза-
ми – і у загальному, і в особистому 
заліку.

А справжньою окрасою церемо-
нії нагородження переможців став 
виступ збірної НУБіП з чирлідингу.

Найсильніші серед 
баскетболістів
Спортсмени НУБіП здобули 

звання найсильнішої чоловічої 
команди Голосіївського району 
Києва з баскетболу 3х3 серед сту-
дентів. Наші хлопці протистояли 
потужним командам КНУ ім. Тараса  
Шевченка, МАУП, НУХТ, НАСБУ. 
Честь університету захищали Єгор 
Болдерєв (факультет землевпоряд-
кування), Ростислав Дереча, Віктор 
Юров (агробіологічний факуль-
тет), Ілля Прошак (механіко-техно-
логічний факультет), Антон Івасюк 
(факультет інформаційних техно-
логій).

Сава Бинзак,
доцент кафедри 

фізичного виховання 

В університеті пройшла легкоатлетична естафета «Голосіївське кільце», цього року приурочена до 125-
річчя заснування НУБіП.


